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Punktzahl Rhythmik / Gehérbildung

Priafungsteil Rhythmik

Gesamtpunktzahl Rhythmik & Gehorbildung 60 / Mindestpunktzahl 36

| Aufgabe 1 |

Welches der notierten Rhythmusmuster erklingt?
Kreuzt dieses einfach an.

lhr masst euch immer sofort entscheiden, denn jede Aufgabe ist nur einmal zu héren.
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maogliche Punktzahl

erreichte Punktzahl
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| Aufgabe 2 |

Die metrischen Nebenimpulse.
Weisen die rhythmischen Motive eine Zweiteilung oder
eine Dreiteilung auf?

Jede Aufgabe ist einmal zu horen.

Die Motive erklingen in einer zweifachen Wiederholungsschlaufe.

Zweiteilung Dreiteilung
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mogliche Punktzahl

erreichte Punktzahl

| Aufgabe 3

Rhythmisches Motivgedachtnis.

Jede Aufgabe beginnt mit einem rhythmischen Motiv.

Nach einer kurzen Pause ertdnt ein zweites Motiv.
Entspricht das zweite Motiv dem ersten?

Oder gibt es Unterschiede zwischen den beiden Motiven?
Jede Aufgabe ist einmal zu héren.
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mogliche Punktzahl

erreichte Punktzahl
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| Aufgabe 4 |

Rhythmische Fehleranalyse.

Vergleicht die gehdrten Rhythmusphrasen mit dem abgedruckten Notenbild.

Bei jeder Ubung stimmt das Gehérte an zwei Stellen nicht mit dem Notenbild Uberein.
Kreist diese Abweichungen ein. Jede Aufgabe ist zweimal zu horen.

mogliche Punktzahl

erreichte Punktzahl
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| Aufgabe 5 |

Rhythmusdiktat.

Bei diesen Rhythmusdiktaten fehlen zwei Patterns.

Welche der vorgegebenen Rhythmusmuster sind einzutragen?
Jede Aufgabe ist zweimal zu horen.

mogliche Punktzahl

erreichte Punktzahl
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| Aufgabe 6 |

Rhythmusdiktat.

Dieses Rhythmusdiktat besteht aus drei Takten.

In den beiden freien Takten sollt ihr die Notenwerte vervollstandigen.
Jede Aufgabe ist viermal in ihrer ganzen Lange zu héren.

mogliche Punktzahl

erreichte Punktzahl

Mégliche Punktzahl im Lernfeld Rhythmik

erreichte Punktzahl im Lernfeld Rhythmik
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Prifungsteil Gehdérbildung Gesamtpunktzahl Rhythmik & Gehérbildung 60 / Mindestpunktzahl 36

| Aufgabe 1 | @
mogliche Punktzahl
Wie verlauft die Melodie? Sekundschritte Terzspriinge
Bei jeder Aufgabe erklingt eine Melodie aus fanf Ténen. .
Entweder bewegt sich die Melodie Ton fiir Ton in Sekundschritten. @ erreichte Punktzahi
Oder sie springt in Terzspriingen auf und ab.
Jede Aufgabe ist einmal zu horen. @
®
Aufgabe 2

Melodien erganzen.
Bei jeder Aufgabe erklingen Finftonmotive ohne Tonspriinge.
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Schreibt die fehlenden Téne in das Notensystem. Jedes Motiv ist zweimal zu héren.

maogliche Punktzahl

erreichte Punktzahl
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Aufgabe 3

Zwei Tone fallen aus der Reihe.
Zwei Tone klingen in jeder Aufgabe falsch: Sie passen nicht zum Notenbild.
Umkreist die falschen Tone. Jede Aufgabe ist einmal zu horen.

madgliche Punktzahl

erreichte Punktzahl
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Intervalle héren: Sechste Stufe

Welche der angegebenen Intervalle sind zu héren?

Jedes Intervall ist zweimal zu horen:

Zuerst im Zusammenklang, dann beide Téne nacheinander.
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AUfgabe 4 Durakkord Mollakkord o
D der Moll? —‘|7 mogliche Punktzahl
ur oder ?
Bei diesen Ubungen geht es um das Héren von Akkorden. @ _
Zwei Akkordformen sind zu unterscheiden: Dur oder Moll. erreichte Punitzah
Jeder Akkord ist zweimal zu horen: ©)
Zuerst im Zusammenklang, dann die drei Tone nacheinander. @
AUfgabe S tiefer gleich hoher saliche Punkizah
maoglicne Funktzal
Tonhdhenunterschiede. ESE2n2
Bei jeder Aufgabe erklingen zwei Tone. Ihr sollt bestimmen, O ‘
ob der zweite Ton tiefer, gleich oder héher erreichte Punitzanl
als der zuerst gehorte Ton ist. Jede Aufgabe ist einmal zu héren. @
Aufgabe 6 konsonant  dissonant  rein(statisch)
mogliche Punktzahl
Intervalle héren: Vierte Stufe v v v
Hier gilt es, die Intervalle ihren drei Klangkategorien zuzuordnen. O _
Erklingt ein konsonantes oder dissonantes oder ein erreichte Punitzahl
reines (statisches) Intervall? Jedes Intervall ist zweimal zu horen. @
| Aufgabe 7 | Sekunde Terz Quarte
maogliche Punktzahl
Intervalle héren: Sechste Stufe v v v
Welche der angegebenen Intervalle sind zu héren? O _
Jedes Intervall ist zweimal zu horen: erreichte Punktzah
Zuerst im Zusammenklang, dann beide Téne nacheinander. @
Aufgabe 8 Quinte Sexte Septime
I SN T magliche Punktzahl

erreichte Punktzahl

Mdgliche Punktzahl im Lernfeld Gehdrbildung
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erreichte Punktzahl im Lernfeld Gehorbildung




